



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

В СЛЕДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОАНАЛИЗИРОВАНА РАБОТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЙ КОРРУПЦИОННОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ



Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области планомерно и наступательно проводится работа по выявлению, пресечению, профилактике и расследованию уголовных дел коррупционной направленности. Это одно из приоритетных направлений деятельности.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

В текущем году правоохранными органами Мурманской области зарегистрировано 92 преступления коррупционной направленности, что на 8,2% больше, чем за 9 месяцев 2017 г. (85). Увеличилось на 17,4% количество выявленных фактов взяточничества (ст. 290 – 291.2 УК РФ) (27 преступлений, 2017 г. – 23). Удельный вес преступлений коррупционной направленности, от общего количества зарегистрированных преступлений, также увеличился и составил 1,0% (2017 г. – 0,9%).

Следственным управлением СК России по Мурманской области постоянно принимаются меры к выявлению и пресечению нарушений закона в органах государственной власти, государственного муниципального управления. По фактам взяточничества, включая мелкие взятки, отмечен рост как возбужденных (на 9,5%) так и направленных в суд дел (на 62%). Таких дел не становится меньше, в связи с тем, что оперативными службами постоянно принимаются меры, направленные на выявление преступлений данного вида. Всего возбуждено 23 уголовных дела (ст. 290 УК РФ-14, ст. 291 УК РФ -5, ст. 291.1 УК РФ-1, ст. 291.2 УК РФ-3), в прошлом году-21.

В суд направлено 13 дел, в прошлом году – 8. Всего за 9 месяцев 2018 года по направленным в суд коррупционным делам привлечено к уголовной ответственности 30 лиц, а в 2016-2018 – всего около 110 лиц (108). Для нашего региона это достаточно значимый результат.

Правоохранные органы, органы государственной власти и органы местного самоуправления - те сферы, в которых наиболее часто, как показывает статистика, выявляются коррупционные преступления.

Расследование уголовных дел о фактах взяток и злоупотреблений чиновниками и должностными лицами является результатом противодействия коррупции в структурах власти. Примером этому служат дела, расследованные СК России по Мурманской области.

К уголовной ответственности по этим уголовным делам привлечено 30 лиц. В их числе 11 взяткодателей, не являющиеся должностными лицами; 4 сотрудника органов внутренних дел; 5 лиц, выполняющих управленческие функции в коммерческой или иной организации; 3 должностных лица государственных, муниципальных учреждений и предприятий; 2 работника Минюста России (ФСИН); 2 работника образования и науки; 2 работника здравоохранения.

Например, в этом году завершено расследование уголовных дел в отношении бывшего министра природных ресурсов и экологии Мурманской области Эльвиры Макаровой, бывшего руководителя «Кольского лесничества» Любови Трифановой, бывшего директора МБУ «МЦ АЛАКУРТТИ» и другие. Ряд должностных лиц по уголовным делам, расследованным следственными органами Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области уже осуждены, по другим расследование уголовных дел находится в активной фазе.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

Одним из распространенных видов бытовых коррупционных преступлений является мелкое взяточничество (размер взятки не превышающий 10 тысяч рублей). Граждане в попытке избежать привлечения к административной ответственности предлагают сотрудникам правоохранительных органов взятку за неисполнение своих служебных обязанностей, т.е. преступное бездействие. Зачастую, это касается попыток дачи взяток сотрудникам ГИБДД. Такие преступления, как правило, пресекаются сотрудниками правоохранительных органов, а граждане привлекаются к уголовной ответственности.

О фактах коррупции можно сообщить в Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области: посредством почты, через интернет-приемную СУ СК РФ по Мурманской области, по телефону доверия: 8-921-040-07-04.

Следственными органами СК России по Мурманской области во взаимодействии с оперативными подразделениями ФСБ и МВД России продолжается комплексная работа по выявлению коррупционных преступлений и привлечению лиц, уличенных в противоправных действиях, к уголовной ответственности.

Старший помощник руководителя Следственного управления СК России по Мурманской области Наталия Тростина

09 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1279502>